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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 
 

Метою вивчення дисципліни «Проектування інформаційних систем»  
є надання фундаментальних теоретичних знань з питань  організації, 
проектування, розробки і застосування інформаційних систем,   основних 
принципах інженерного підходу до проектування об’єктів і систем; 
методологічних  та математичних основ комп’ютерного проектування; 
технологій автоматизованого проектування конструкцій, технологічних 
процесів різного призначення, систем та технологій управління 
проектуванням. Предметом вивчення дисципліни є теорія, методи, 
проектування інформаційних систем, їх  комп’ютерна реалізація за 
допомогою спеціального програмного забезпечення. 

Дисципліна відноситься до обов’язкових компонентів освітньої 
програми. 

Результати вивчення навчальної дисципліни її місце в освітньому 
процесі. Завданням вивчення дисципліни «Проектування інформаційних 
систем»  є  надання студентам ґрунтовних знань щодо суті і призначення 
інформаційних систем, принципів і методів проектування інформаційних 
систем, моделювання і моделей  проектування інформаційних систем, 
технологій проектування інформаційних систем, основних тенденції 
розвитку систем автоматизованого проектування.  

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Проектування 
інформаційних систем» для освітньої програми «Інформаційні технології у 
бізнесі» є формування комплексу компетентностей: 

- інтегральна компетентність: 
здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в області проектування інформаційних систем.  
- загальні компетентності:  

 КЗ 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
КЗ 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
КЗ 3.  Здатність до розуміння предметної області та професійної 

діяльності.  
КЗ 5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
КЗ 6. Здатність до пошуку, оброблення та узагальнення інформації з 

різних джерел.  
КЗ 8. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  
КЗ 10. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 
знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

- спеціальні (фахові) компетентності:  
КС 1. Здатність аналізувати об’єкт проектування або функціонування 

та його предметну область.  
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КС 2. Здатність застосовувати стандарти в області інформаційних 
систем та технологій при розробці функціональних профілів, побудові та 
інтеграції систем, продуктів, сервісів і елементів інфраструктури організації.  

КС 3. Здатність до проектування, розробки, налагодження та 
вдосконалення системного, комунікаційного та програмно-апаратного 
забезпечення інформаційних систем та технологій, Інтернету речей (ІоТ), 
комп’ютерно-інтегрованих систем та системної мережної структури, 
управління ними.  

КС 4. Здатність проектувати, розробляти та використовувати засоби 
реалізації інформаційних систем, технологій та інфокомунікацій (методичні, 
інформаційні, алгоритмічні, технічні, програмні та інші).  

КС 5. Здатність оцінювати та враховувати економічні, соціальні, 
технологічні та екологічні фактори на всіх етапах життєвого циклу 
інфокомунікаційних систем.  

КС 6. Здатність використовувати сучасні інформаційні системи та 
технології (виробничі, підтримки прийняття рішень, інтелектуального 
аналізу даних та інші), методики й техніки кібербезпеки під час виконання 
функціональних завдань та обов’язків. 

КС 8. Здатність управляти якістю продуктів і сервісів інформаційних 
систем та технологій протягом їх життєвого циклу.  

КС 10. Здатність вибору, проектування, розгортання, інтегрування, 
управління, адміністрування та супроводжування інформаційних систем, 
технологій та інфокомунікацій, сервісів та інфраструктури організації.  

КС 11. Здатність до аналізу, синтезу і оптимізації інформаційних 
систем та технологій з використанням математичних моделей і методів.  

КС 12. Здатність управляти та користуватися сучасними інформаційно-
комунікаційними системами та технологіями (у тому числі такими, що 
базуються на використанні Інтернет).  

КС13. Здатність проводити обчислювальні експерименти, порівнювати 
результати експериментальних даних і отриманих рішень .  

КС 14. Здатність формувати нові конкурентоспроможні ідеї й 
реалізовувати їх у проектах (стартапах). 

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни 
«Проектування інформаційних систем» полягають: 

ПР 2. Застосовувати знання фундаментальних і природничих наук, 
системного аналізу та технологій моделювання, стандартних алгоритмів та 
дискретного аналізу при розв’язанні задач проектування і використання 
інформаційних систем та технологій.  

ПР 3. Використовувати базові знання інформатики й сучасних 
інформаційних систем та технологій, навички програмування, технології 
безпечної роботи в комп'ютерних мережах, методи створення баз даних та 
інтернет-ресурсів, технології розроблення алгоритмів і комп’ютерних 
програм мовами високого рівня із застосуванням об’єктно-орієнтованого 
програмування для розв’язання задач проектування і використання 
інформаційних систем та технологій.  
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ПР 4. Проводити системний аналіз об’єктів проектування та 
обґрунтовувати вибір структури, алгоритмів та способів передачі інформації 
в інформаційних системах та технологіях.  

ПР 5. Аргументувати вибір програмних та технічних засобів для 
створення інформаційних систем та технологій на основі аналізу їх 
властивостей, призначення і технічних характеристик з урахуванням вимог 
до системи і експлуатаційних умов; мати навички налагодження та 
тестування програмних і технічних засобів інформаційних систем та 
технологій.  

ПР 6. Демонструвати знання сучасного рівня технологій інформаційних 
систем, практичні навички програмування та використання прикладних і 
спеціалізованих комп’ютерних систем та середовищ з метою їх 
запровадження у професійній діяльності.  

ПР 8. Застосовувати правила оформлення проектних матеріалів 
інформаційних систем та технологій, знати склад та послідовність виконання 
проектних робіт з урахуванням вимог відповідних нормативно-правових 
документів для запровадження у професійній діяльності. 

ПР 9. Здійснювати системний аналіз архітектури підприємства та його 
ІТ- інфраструктури, проводити розроблення та вдосконалення її елементної 
бази і структури.  

ПР 10. Розуміти і враховувати соціальні, екологічні, етичні, економічні 
аспекти, вимоги охорони праці, виробничої санітарії, пожежної безпеки та 
існуючих державних і закордонних стандартів під час формування технічних 
завдань та рішень. 

ПР 11. Демонструвати вміння розробляти техніко-економічне 
обґрунтування розроблення інформаційних систем та технологій та вміти 
оцінювати економічну ефективність їх впровадження.  

Міждисциплінарні зв'язки: програма упорядкована відповідно до анотації 
освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких 
нормативних дисциплін, як «Офісні комп'ютерні технології», «Інженерна та 
комп’ютерна графіка», «Комп’ютерні мережі», «Кібербезпека», 
«Моделювання бізнес-процесів», «Організація баз даних та знань», 
«Системний аналіз», «Об'єктно-орієнтоване програмування». 

Критерії оцінювання результатів навчання. 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового 

оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок 
за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. 
Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних 
критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку 
використовуваної числової (рейтингової) шкали. 
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Рівні 
компетентності 

За шкалою 
КНТЕУ 

Критерії оцінювання 

Високий 
(дослідницький) 

90-100 Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, 
вміє узагальнювати та систематизувати набуті 
знання; самостійно знаходить джерела інформації та 
працює з ними; проводить власні дослідження, може 
використовувати набуті знання та вміння при 
розв’язанні задач. 

Достатній 
(частково-
пошуковий) 

82-89 Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та 
узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, 
виконує завдання з повним поясненням та 
обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може 
усвідомити нові для нього факти, ідеї. 

75-81 Володіє визначеним програмою навчальним 
матеріалом; розв’язує завдання, передбачені 
програмою, з частковим поясненням. 

Елементарний 
(репродуктивний) 

69-74 Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному 
рівні; може самостійно розв’язати та пояснити 
розв’язання завдання. 

60-68 Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює 
його на репродуктивному рівні; виконує елементарні 
завдання за зразком або відомим алгоритмом. 

Низький 
(фрагментарний) 

35-59 Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на 
рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під 
керівництвом викладача виконує елементарні 
завдання. 

1-34 Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні 
розпізнавання та відтворення окремих фактів. 

 

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з 
урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка 
за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності 
відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при 
підсумковій оцінці. 
  



7 
 

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл 

Назва теми 

Кількість годин 
Форми 

контролю Усього 
годин/ 
кредитів 

з них 

лекції 
лаб. 
роб. 

СРС 

Тема 1. Управління  інформаційними 
процесами в економічних об'єктах 

4 2 
 

2 ДН 

Тема 2. Складні об'єкти та  системи, їх 
функції та вимоги щодо управління 

4 2 
 

2 ДН 

Тема 3. Методологія проектування складних 
об'єктів та систем 

4 2 
 

2 ДН 

Тема 4.  Принципи та  рівні проектування 
інформаційних систем 

4 2 
 

2 
ДН 

 
Тема 5.  Структура та стадії систем 
комп’ютерного проектування 

4 2 
 

2 
ДН 

 
Тема 6. Технології процесу проектування 
складних об`єктів та систем 

14 2 4 8 
ДН, РІЗ, 
ОЗІЗ  

Тема 7. Моделі  життєвого циклу   у 
проектуванні  систем (об`єктів) 

4 2 
 

2 
ДН  

 
Тема 8. Моделювання і моделі у 
проектуванні інформаційних систем 

4 2 
 

2 
ДН 

 

Тема 9. Архітектура інформаційних систем 14 2 4 8 
ДН, РІЗ, 
ОЗІЗ  

Тема 10. Системи  комп'ютерного 
(автоматизованого)  проектування 

30 2 12 16 
ДН, РІЗ, 
ОЗІЗ 

Тема 11. Технологія проектування 
інформаційних систем на основі баз даних 

30 2 12 16 
ДН, РІЗ, 
ОЗІЗ 

Тема 12. CASE - технології аналізу та 
синтезу проектних рішень  (структурне 
проектування) 

32 2 14 16 
ДН, РІЗ, 
ОЗІЗ 

 
Тема 13. CASE - технології аналізу та 
синтезу проектних рішень (об’єктно-
орієнтоване проектування) 

28 2 10 16 
ДН, РІЗ, 
ОЗІЗ, ПР 

 

Тема 14. Огляд сучасних CASE- систем 4 2 2 ДН 

Разом 180/6 28 56 96 
Підсумковий контроль    -    екзамен 

 

Умовні позначення:   ДН- використання системи дистанційного навчання, РІЗ 
- розв’язання  індивідуальної практичної задачі в електронному вигляді, ОЗІЗ 
- оформлення  звіту з індивідуального завдання та його захист, ПР – 
презентація індивідуального завдання. 
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ІІ. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Зміст дисципліни (теми програми) 

 
 
Тема 1. Управління  інформаційними процесами в економічних 

об'єктах 
 
Сутність інформації, інформаційного ресурсу та інформаційного 

процесу. Поняття інформатизації суспільства. Поняття, сутність, особливості 
та класифікація економічної інформації. Погляд на інформацію як на ресурс 
управління економікою.  Управління інформаційними ресурсами, як  система 
рішень і дій. Оптимізація інформаційної інфраструктури економічного 
об’єкту. Вектори впливу інфраструктури: поліпшення експлуатаційних 
властивостей інформаційних ресурсів економічного об’єкту і формування 
інформаційної бази для підвищення ефективності управління. Ефективна 
організація інформаційних систем. 

 
Тема 2. Складні об'єкти та  системи, їх функції та вимоги щодо 

управління 
 
Поняття складного об’єкта чи системи. Економічний об’єкт, як складна 

система. Система управління економічним об’єктом, її структура та 
інформаційні ресурси. Інформаційна модель організації. Сутність  та задачі 
управління інформаційним процесом. Структура інформаційних систем та їх 
класифікація. Автоматизовані інформаційні системи. Еволюція 
інформаційних систем. Організація інформаційного процесу управління в 
інформаційної системі.  Типи ІС, що використовуються в економічних 
об’єктах  з різноманітним спрямуванням основної діяльності. 

 
 
Тема 3. Методологія проектування складних об'єктів та систем 
 
Основні поняття процесу проектування. Проектування та його основні 

аспекти, проектна процедура і проектна операція, проектне рішення.  
Формування проектного рішення (об’єкта проектування). Класи технології 
проектування ІС та їх характеристики. Особливості проектування 
автоматизованих систем. Етапи проектування. Основи автоматизованого 
проектування. Поняття інженерного проектування. Основні принципи 
побудови систем автоматизованого проектування складних об’єктів та 
систем. 

 
Тема 4. Принципи та  рівні проектування інформаційних систем 
 
Ідеї та принципи проектування. Локальний та системний підходи щодо 

проектування, їх недоліки та переваги. Головні принципи проектування. 
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Базові характеристики проектування  - якість та надійність. Методи 
прийняття проектних рішень. Поняття системи проектування.  
Загальносистемні властивості та вимоги до системи проектування. Основні 
параметри прийняття проектних рішень. Рівні проектування. Ієрархічні рівні 
проектування: системний, макрорівень та макрорівень. Поняття аспекту 
проектування: функціональний, інформаційний, структурний і поведінковий 
(процесний). Алгоритмічне, конструкторське та технологічне проектування. 
Основні етапи проектування. 

 
Тема 5. Структура та стадії систем комп'ютерного проектування 
 
Структура системи автоматизованого проектування та її підсистеми. 

Проектуючі та обслуговуючі підсистеми. Види забезпечення систем 
автоматизованого проектування: технічне, математичне, програмне, 
інформаційне, лінгвістичне, методичне, організаційне. Стадії проектування 
та їх особливості. Складові стадій – проектні процедури, проектні операції. 
Поняття маршрутів проектування. Методики паралельного проектування 
(сполучене проектування). Зовнішнє та внутрішнє проектування. 

 
Тема 6. Технології процесу проектування складних об`єктів та 

систем 
 
Поняття технології проектування ІС та її компонентів. Основа 

технології проектування ІС - методологія, яка визначає сутність та основні 
технологічні особливості. Поняття та сутність компонентів технології 
проектування. Організація проектування. Вимоги, що висуваються до 
обраній технології проектування ІС. Класифікація методів проектування 
складних об'єктів та систем. Класи технології проектування  складних 
об'єктів та систем.  Характеристики класів технологій проектування. Класи 
засобів проектування. Методи прийняття проектних рішень.  

Поняття економічної ефективності. Ефект від впровадження ІС: 
соціальний, технічний та економічний. Розрахунок економічного ефекту та 
терміну окупності впровадження ІС. 

 
Тема 7. Моделі  життєвого циклу   у проектуванні  систем (об`єктів) 
 
Поняття життєвого циклу інформаційної системи, його основні етапи 

та стадії. Узагальнена схема життєвого циклу ІС. Системний аналіз, 
системний синтез, впровадження та експлуатація при проектуванні ІС. 
Циклічність життєвого циклу інформаційної системи. Моделі життєвого 
циклу інформаційних систем. Каскадна, ітераційна та спіральна моделі 
життєвого циклу інформаційної системи, їх переваги та недоліки.  
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Тема 8. Моделювання і моделі у проектуванні інформаційних 
систем 

 
Поняття моделі і моделювання. Принципи використання моделювання. 

Структурна схема об'єкта; структурно-функціональна схема об'єкта; 
алгоритми функціонування системи. Класи моделей. Значення інформаційні 
моделі для проектування ІС. Формально-логічні моделі та формалізація. 
Математичні моделі. Класифікація методів моделювання. Концептуально-
методологічне моделювання. Формальні – неформальні моделі. Ступінь 
фізичної реалізації: логічні – фізичні моделі. Ступінь відображення динаміки 
процесів:  статичні – динамічні моделі. Ступінь відображення моделі: 
функціональні, інформаційні, поведінкові, компонентні, змішані. Поняття 
інформаційної (концептуальної) моделі ІС.  Логічна модель (модель 
проектування) ІС. Складові частини логічної моделі проектування. 
Функціональна модель ІС, її склад. Конструкції функціональної моделі. 

 
Тема 9. Архітектура інформаційних систем 
 
Поняття архітектури,  її типи та принципи. Процедура вибору 

архітектури для проектованої інформаційної системи. Концепція архітектури 
інформаційної системи. Концепція архітектури інформаційної системи. Типи 
архітектур. Мікроархітектура та макроархітектура. Архітектурні принципи, 
що дозволяють оцінити взаємний вплив компонентів системи один на 
одного. Класифікація підходів до проектування ІС. Функціональні 
компоненти архітектури ІС та їх платформи. Напрямки розвитку 
платформних архітектур. 

 
Тема 10. Системи  комп'ютерного (автоматизованого)  

проектування 
 
Сутність системи автоматизованого моделювання. Компоненти 

автоматизованої системи моделювання. Імітаційне моделювання. Методи і 
принципи побудови автоматизованих інформаційних систем. Поняття та 
класифікація моделей проектування інформаційних систем. Особливості, 
функціональні можливості, переваги та недоліки CAE/CAD/CAM систем.  

Системи керування проектними даними - PDM. Основні компоненти 
PDM систем. Системи інформаційної підтримки виробів – PLM. Інтеграція 
автоматизованих систем проектування і керування – CALS технології. 
Основні положення та принципи CALS. Огляд CALS стандартів 

 
Тема 11. Технологія проектування інформаційних систем на основі 

баз даних 
 
Поняття бази даних. Бази даних у системі автоматизованого 

проектування ІС. Характеристики та призначення баз даних системи 
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автоматизованого проектування. Загальна характеристика ІС на основі баз 
даних. Організація робіт зі створення та впровадження баз даних в ІС. 
Структура проектування баз даних. Методика розроблення інфологічної 
схеми. Поняття логічної та фізичної моделі даних. 

 
Тема 12. CASE - технології аналізу та синтезу проектних рішень  

(структурне проектування) 
 
Поняття CASE – технології. Визначення та ключові характеристики 

CASE – технологій. Моделі CASE – технологій. Моделювання потоків даних 
(процесів). Типи CASE – систем. Програмне забезпечення  CASE – систем. 
CASE – системи: централізоване зберігання, пряме проектування, зворотне 
проектування, синхронізація моделей,  автоматичне забезпечення якості і 
тестування моделей, автоматична генерація документації. 

Методологія структурного аналізу і проектування інформаційних 
систем. Метод дослідження системи при аналізі та проектуванні структурним 
підходом. Огляд методів структурного аналізу і проектування. Схема 
застосування структурного підходу. Принципи структурного підходу. 

 
Тема 13. CASE - технології аналізу та синтезу проектних рішень 

(об’єктно-орієнтоване проектування) 
 
Методології, що підтримують об’єктно-орієнтований підхід. Базовий 

засіб фіксації (документування) результатів проектування систем за 
допомогою об’єктно-орієнтованого підходу. Основні поняття, що 
використовуються в об’єктно-орієнтованому підході. Базові складові 
об’єктно-орієнтованого підходу.  

 
Тема 14. Огляд сучасних CASE- систем 
 
      Огляд основних CASE-систем: інтегровані CASE-засоби, локальні 

CASE-засоби, об'єктно - орієнтовані CASE-засоби, CASE-засоби 
конфігураційного управління, CASE-засоби документування, CASE-засоби 
тестування. Порівняльна характеристика та їх аналіз.   
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Структура навчальної дисципліни 

Результати навчання Навчальна діяльність 

Робочий 
час  

студента, 
год. 

1 2 3 
Знати: 
 основні поняття та  

властивості інформації, 
поняття даних; 

 вимоги до економічної 
інформації; 
 

Тема 1. Управління  інформаційними 
процесами в економічних об'єктах 
Лекція №1 
План лекції 
1. Інформаційні процеси та ресурси економічного 
об'єкту.  
2.  Сутність та класифікація економічної 
інформації.  
3.   Управління інформаційними ресурсами. 
 

Література: 
Основна: 1-3 
Додаткова: 6,19-21 

 
 
2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 

2 

Знати: 
 поняття складного 

об’єкту та  системи ; 
 структуру, класифікацію 

та управління 
інформаційних систем  

 

Тема 2. Складні об'єкти та  системи, їх функції 
та вимоги щодо управління 
Лекція №2 
План лекції 
1. Поняття складного об’єкта чи системи.  
2.   Структура інформаційних систем, їх 
класифікація та система управління. 
3.   Автоматизовані інформаційні системи. 
 

Література: 
Основна: 1-3 
Додаткова: 6,19-21 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 
 

2 

Знати: 
 основні поняття процесу 

проектування;  
 основні принципи 

побудови систем 
автоматизованого 
проектування складних 
об’єктів та систем; 

 

Тема 3. Методологія проектування складних 
об'єктів та систем 
Лекція №3 
План лекції 
1. Основні поняття процесу проектування. 
2. Класи технології проектування ІС та їх 
характеристики. 
3. Основні принципи побудови систем 
автоматизованого проектування складних об’єктів 
та систем. 
 

Література:  
Основна: 1-5 
Додаткова: 8-16, 19-20 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 
 

2 
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1 2 3 
Знати: 
 що проектування як 

процес поділяється на 
стадії, етапи, проектні 
процедури та операції; 

 локальний та системний 
підходи; 

 основні принципи 
проектування; 

 ієрархічні рівні 
проектування: 
системний, макрорівень 
та макрорівень; 

 

Тема 4. Принципи та  рівні комп'ютерного 
проектування 
Лекція №4 
План лекції 
1. Принципи системи проектування.  
2. Загальносистемні властивості та вимоги до 
системи проектування. 
3. Рівні проектування. 
 

Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 6,19-20 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 

2 

Знати: 
 поняття технології 

проектування;  
 компоненти технології 

проектування; 
 методи проектування ІС; 
 класи та характеристики 

технологій проектування; 
 основні параметри 

прийняття проектних 
рішень  

 

Тема 5. Структура та стадії систем 
комп’ютерного проектування 
Лекція №5 
План лекції 
1. Структура системи автоматизованого 
проектування та її підсистеми. 
2.Види забезпечення систем автоматизованого 
проектування. 
3. Стадії проектування та їх особливості. 
 

Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 6,8-16,19-21 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 

2 

Знати: 
 поняття технології 

проектування ІС; 
 вимоги, що висуваються 

до обраній технології 
проектування ІС; 

 параметри  прийняття 
проектних рішень; 

 ефект від впровадження 
ІС: соціальний, 
технічний, економічний. 

 
Вміти: 
 створювати 

регламентовану 
послідовність 
технологічних операцій 
системи проектування; 

 знаходити основні 
параметри прийняття 
проектних рішень; 

Тема 6. Технології процесу проектування 
складних об`єктів та систем 
Лекція №6 
План лекції 
1. Компоненти технології проектування.  
2. Класифікація методів проектування складних 
об'єктів та систем. 
3. Характеристика параметрів прийняття 
проектних рішень. 
4. Поняття економічної ефективності. Розрахунок 
економічного ефекту та терміну окупності 
впровадження ІС 
 

Література: 
Основна: 1, 3-9 
Додаткова: 13-16,23-25 

2 

Лабораторна робота №1 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити головні компоненти технології 
проектування. 
2. Ознайомитись з регламентованою 
послідовністю технологічних операцій технології 
проектування. 

2 
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1 2 3 
 Лабораторна робота №2 

Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити загальносистемні властивості та 
вимоги до систем проектування. 
2. Охарактеризувати основні параметри прийняття 
проектних рішень.

2 

Самостійна робота.  
Підготовка до виконання практичних завдань 
лабораторної роботи та оформлення звіту. 

8 

Знати: 
 основні моделі життєвого 

циклу інформаційної 
системи ; 

 основні стадії життєвого 
циклу проектування ІС  

 поняття системного 
аналізу, системного 
синтезу. 

 

Тема 7.  Моделі життєвого циклу  
проектування складних об’єктів та систем 
Лекція №7 
План лекції 
1. Поняття життєвого циклу інформаційної 
системи, його основні етапи та стадії. 
2. Моделі життєвого циклу інформаційних систем. 
 
Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 6, 19-21 
Інтернет-ресурси: 23-24 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 

2 

Знати: 
 поняття моделі та 

моделювання системи ; 
 основні класи моделей та 

методів моделювання; 
 поняття інформаційної 

моделі (концептуальної); 
 поняття логічної моделі 

(модель проектування) 
 

Тема 8. Моделювання і моделі  у проектуванні 
інформаційних систем 
Лекція №8 
План лекції 
1. Поняття моделі і моделювання. 
2. Класи моделей та класифікація методів 
моделювання. 
3. Логічні та  фізичні моделі процесу 
проектування. 
 
Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 6-7, 19-21 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 

2 

Знати: 
 поняття архітектури ІС; 
 процедуру вибору 

архітектури для 
проектованої 
інформаційної системи; 

 типи архітектур; 
 класифікацію підходів до 

проектування ІС;  
 

Тема 9. Архітектура  інформаційних систем 
Лекція №9 
План лекції 
1. Поняття архітектури,  її типи та принципи. 
2.  Мікроархітектура та макроархітектура. 
3. Функціональні компоненти архітектури ІС та їх 
платформи. 
 
Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 19-21 
Інтернет-ресурси: 24 
 

2 
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Вміти: 
 робити постановку задачі 

щодо проектування ІС; 
 розробити структурну 

схему проектованої ІС; 
 розробити функціональні 

компоненти архітектури 
проектованої ІС; 

Лабораторна робота №3 
Завдання до лабораторної роботи 

. 1. Ознайомитись з задачами та стандартами в 
сфері автоматизації проектування інформаційних 
систем. 

. 2. Розробити формалізовану постановку задачі 
індивідуального завдання та передпроектне 
дослідження  заданого економічного об’єкту. 

2 

Лабораторна робота №4 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Розробити структурну схему проектованої 
системи. 
2. Описати функціональні компоненти 
архітектури проектованої системи. 
3. Оформити звіт з виконаної практичної роботи 
та захистити його. 

2 

Самостійна робота.  
Підготовка до виконання практичних завдань 
лабораторної роботи та оформлення звіту. 

8 

Знати: 
 поняття автоматизованої 

системи моделювання; 
 компоненти 

автоматизованої системи 
моделювання ; 

 функціональні 
можливості, 
CAE/CAD/CAM систем; 

 PDM технологія; 
 CALS технології 
 
Вміти у системі 
автоматизованого 
проектування: 
 змінити характеристики 

об'єкта; 
 скопіювати і перемістити 

об'єкт; 
 масштабувати об'єкт; 
 виконати поворот 

об'єкта; 
 зробити кілька копій 

об'єкта; 
 зробити видалення 

частини об'єкта; 
 процедуру робити 

настроювання стилів 
розмірних елементів; 

 створити атрибути 
блоку; 

 працювати з 
бібліотечними 
елементами; 

Тема 10. Системи  комп'ютерного 
(автоматизованого) проектування 
Лекція №10 
План лекції 
1. Сутність системи автоматизованого 
проектування. 
2. Особливості, функціональні можливості, 
переваги та недоліки CAE/CAD/CAM – систем. 
3. Системи керування проектними даними - PDM 
технологія. 
4. Основні положення та принципи CALS 
технології. 
 
Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 8-16 
Інтернет-ресурси: 24 
 

2 

Лабораторна робота №5 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Ознайомитись з технологією комп'ютерного 
проектування, реалізованою в середовищі 
універсальної графічної системи AutoCAD. 

2 

Лабораторна робота №6 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити загальні принципи керування 
системою AutoCAD.  
2. Вивчити способи завдання команд у системі 
AutoCAD. 
3. Обрати індивідуальний варіант виконання 
завдань у середовище AutoCAD. 
 

2 



16 
 

1 2 3 
 Лабораторна робота №7 

Завдання до лабораторної роботи 
1. Придбати навики роботи з основними 
правилами виконання команд редагування 
(копіювання, поворот, переміщення). 
2. Придбати навики роботи з основними 
правилами виконання команд, призначених для 
складної модифікації об'єктів (сполучення 
ліній,тиражування й інші).  

2 

Лабораторна робота №8 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Придбати навики роботи по виставленню 
розмірів на кресленні. 
2. Створити свій власний стиль розмірів. 

2 

Лабораторна робота №9 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити команди AUTOCAD для роботи з 
блоками, та придбати навики роботи з блоками 
креслення в середовищі AUTOCAD. 
2. Виконати об'єднання у групу (блок) множину 
різнорідних взаємозалежних об'єктів за 
допомогою спеціальної команди.  

2 

Лабораторна робота №10 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити спеціальні можливості AUTOCAD для 
створення бібліотечних елементів. 
2. Придбати навики роботи створення 
бібліотечних елементів в середовищі AUTOCAD 
(виконати завдання за індивідуальним варіантом). 
3. Оформити звіт з виконаної практичної роботи 
та захистити його. 
 

2 

Самостійна робота.  
Підготовка до виконання практичних завдань 
лабораторної роботи та оформлення звіту. 
 

16 

Знати: 
 сутність моделей БД; 
 поняття бази даних та її 

компонентів; 
 принципи створення 

відношень даних; 
 принципи роботи БД у 

мережі; 
 
 
 
 
 
 
 
 

Тема 11.  Технологія проектування 
інформаційних систем на основі баз даних 
Лекція №11. 
План лекції 
1. Бази даних у системі автоматизованого 
проектування ІС. 
2. Загальна характеристика ІС на основі баз даних.  
3. Організація робіт зі створення та впровадження 
баз даних в ІС.  
 
Література: 
Основна:1,4-5 
Додаткова: 20 
Інтернет-ресурси: 24 

2 
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Вміти: 
 практичні навички щодо 

автоматизації проектної 
діяльності засобами 
сучасних  систем 
управління базами 
даних; 

 працювати у 
середовищах MS Access 
та Erwin; 

 створити ІС на основі баз 
даних; 

 будувати таблиці  та 
відношення даних БД; 

 будувати запити БД; 
 створювати звіти; 

Лабораторна робота №11 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити особливості розробки та моделювання 
реляційних БД у програмних системах. 
2. Для створення інформаційної моделі 
проектованої системи обрати індивідуальний 
варіант виконання завдань. 

2 

Лабораторна робота №12 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити типи моделей БД.  
2. Надати характеристику таблиць, сутностей, 
представлень, ключів та відношень у проектуванні 
БД. 
3. Надати характеристику відображення атрибутів 
об’єктів і класів в реляційну БД. 
4. Відобразити кожен конкретний клас в окрему 
таблицю. 

2 

Лабораторна робота №13 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Сформувати структури таблиць та заповнити їх 
даними за індивідуальним варіантом. 
2. Встановити зв’язки між таблицями БД за 
допомогою ключових полів. 
3. Розробити форми для візуального огляду, 
введення та редагування даних. 

2 

Лабораторна робота №14 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Розробити запити на вибірку інформації для 
проведення ефективного відбору, аналізу  та  
оптимізації роботи з БД. 

. 2.  Сформувати звіти на основі базових таблиць та 
запитів. 

2 

Лабораторна робота №15 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Надати характеристику побудови моделі даних 
у середовище  ERwin. 
2. Представити логічний рівень даних у ERwin за 
індивідуальним варіантом. 
 

2 

Лабораторна робота №16 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Представити фізичний рівень даних у ERwin 
зв’язав з конкретною СУБД (MS Access) за 
індивідуальним варіантом. 
2. Оформити звіт з виконаної практичної роботи 
та захистити його. 
 

2 

Самостійна робота.  
Підготовка до виконання практичних завдань 
лабораторної роботи та оформлення звіту. 
 

16 
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Знати: 
 поняття  CASE – 

технології; 
 типи та  моделі CASE – 

технологій; 
 функції CASE – 

систем; 
 поняття структурного 

аналізу проектування ІС; 
 схему та принципи 

застосування 
структурного 
підходу; 

 
 
 
 
Вміти: 
 створити логічну модель 

ІС; 
 створити функціональну 

модель ІС; 
 працювати з програмним 

інструментом аналізу та 
проектування CASE – 
технологій BPwin; 

 

Тема 12.  CASE - технології комп'ютерного 
проектування 
Лекція №12 
План лекції 
1. Поняття та ключові характеристики CASE – 
технології 
2.Типи та  моделі CASE – технологій. 
3.  Методологія структурного аналізу і 
проектування інформаційних систем 
4. Огляд методів структурного аналізу і 
проектування. 
 

Література: 
Основна: 1-2,4 
Додаткова: 7, 17-19 
Інтернет-ресурси:  25-26 

2 

Лабораторна робота №17 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Вивчити сутність логічної та функціональної 
моделей. 
2. Вивчити предметну сферу та бізнес-процеси 
економічного об’єкту, для якого проектується 
модель інформаційної системи.    

2 

Лабораторна робота №18 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Опанувати інструментальне середовище 
програмного продукту BPwin. 
2. Вивчити методології BPwin - IDEF0, IDEF3 та  
DFD. 

2 

Лабораторна робота №19 
Завдання до лабораторної роботи 
1.  Вивчити інтерфейс користувача BPwin. 
2. Опанувати схему створення моделі 
проектованої інформаційної системи в BPwin. 

2 

Лабораторна робота №20 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Опанувати типи діаграм та інструменти їх 
створення, редагування та відображення в BPwin. 
2. Створити функціональну модель в BPwin. 

2 

Лабораторна робота №21 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Опанувати інструменти генерації звітів в 
BPwin. 
2.  Виконати генерацію звіту для індивідуального 
варіанту. 

2 

Лабораторна робота №22 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Опанувати інструменти для оцінки моделі, що 
проектується (вартісний аналіз) у середовище 
BPwin. 
2. Виконати оцінку отриманої моделі.   

2 
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1 2 3 
 Лабораторна робота №23 

Завдання до лабораторної роботи 
1. Оформити звіт з виконаної практичної роботи 
та захистити його. 

2 

Самостійна робота.  
Підготовка до виконання практичних завдань 
лабораторної роботи та оформлення звіту. 

16 

Знати: 
 поняття об’єктно-

орієнтованого 
підходу; 

 складові об’єктно-
орієнтованого підходу; 

 засоби об’єктно-
орієнтованого підходу; 

 
 
 
 
 
Вміти: 
 працювати у середовище 

об’єктного моделювання 
UML; 

 будувати функціональну 
модель ІС у вигляді 
діаграм потоків; 

 будувати основні UML 
діаграми; 

 розрахувати 
ефективність 
проектованої ІС; 

  корегувати 
песимістичний варіант  
проекту за основними 
показниками 
ефективності; 

 складати техніко-
економічне 
обґрунтування 
проектованої ІС; 

 створити презентацію 
проекту засобами   MS 
Power Point 

Тема 13. CASE - технології аналізу та синтезу 
проектних рішень (об’єктно-орієнтоване 
проектування) 
Лекція №13 
План лекції 
1. Методології, що підтримують об’єктно-
орієнтований підхід 
2. Базові складові об’єктно-орієнтованого 
підходу.  
3. Засоби програмного середовища об’єктного 
моделюванням. 
 
Література: 
Основна: 1-5 
Додаткова: 7, 17-18 
Інтернет-ресурси:  25-26 

2 

Лабораторна робота №24 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Ознайомитись  з програмним середовищем 
об’єктного моделювання UML. 
2. Освоїти представлення предметної сфери та 
бізнес - процесів за допомогою середовища UML.  

2 

Лабораторна робота №25 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Побудувати функціональну модель 
інформаційної системи за індивідуальним 
варіантом у вигляді діаграм потоків даних. 
2. Розробити основні UML діаграми проектованої 
системи. 

2 

Лабораторна робота №26 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Ознайомитись з методикою кількісної оцінки 
діаграм UML. 
2. Провести кількісну оцінку діаграм моделі 
розроблювальної системи. 

2 

Лабораторна робота №27 
Завдання до лабораторної роботи 
1. Розрахувати ефективність проектованої ІС. 
2. Провести аналіз ефективності проектованої 
системи. 
3. Вивчити засоби корегування песимістичного 
варіанту проекту за основними показниками 
ефективності. 
 

2 
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1 2 3 
 Лабораторна робота №28 

Завдання до лабораторної роботи 
1. Скласти техніко-економічне обґрунтування 
проектованої ІС. 
2. Оформити звіт з виконаної практичної роботи 
та захистити його. 
3. Побудова презентації створеного проекту 
засобами MS Power Point. 
 

2 

Самостійна робота.  
Підготовка до виконання практичних завдань 
лабораторної роботи та оформлення звіту. 
 

16 

Знати: 
 інтегровані CASE-

засоби; 
 локальні CASE-засоби; 
 об'єктно - орієнтовані 

CASE-засоби; 
 CASE-засоби 

конфігураційного 
управління; 

 CASE-засоби 
документування; 

 CASE-засоби тестування 

Тема 14. Огляд сучасних CASE-систем 
Лекція №14 
План лекції 
1. Огляд основних CASE-систем. 
2. Порівняльна характеристика та аналіз  CASE-
систем. 
 
Література: 
Основна: 1 
Додаткова: 7, 17-18 
Інтернет-ресурси:  25-26 

2 

Самостійна робота.  
Вивчення та доповнення матеріалу лекції. 
 

2 

Всього 180/6 
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